TRIBUNAL REGIONAL DO TRABALHO DA 5° REGIAO
Concurso Publico para provimento de cargos de

Técnico Judiciario - Area Servigos Gerais
Especialidade Seguranga e Transporte

P R O V A

Conhecimentos Gerais
Conhecimentos Especificos

INSTRUCOES

Verifique se este caderno:
e corresponde asuaopgio de cargo.

o contém 60 questdes, numeradas de 1 a 60.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

Nao serdo aceitas reclamagdes posteriores.

Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essarespostadeve ser marcadana FOLHA DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE:

procurar,na FOLHA DE RESPOSTAS, o nimero da questdo que vocé esta respondendo.

verificar no caderno de prova qual a letra (A,B,C,D,E) da resposta que vocé escolheu.

marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, fazendo um trago bem forte no quadrinho que aparece
abaixo dessa letra.

ATENCAO

Marque as respostas primeiro a [apis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questdo, mais de uma letra assinalada implicara anulagio dessa questéo.
Responda atodas as questdes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocétera 3 horas pararesponder a todas as questdes e preencher a Folha de Respostas.

Devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas.

Proibida a divulgagdo ou impressdo parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

FUNDACAO CARLOS CHAGAS
Abril/2003



CONHECIMENTOS GERAIS

Atencdo:  As questdes de numeros 1 a 10 referem-se ao texto

gue segue (trecho de uma entrevista concedida
pelo jornalista Clovis Rossi a revista Cult, em
novembro de 2002).

Cult O senhor cursou jornalismo na Faculdade
Céasper Libero numa época em que o diploma de
jornalista ndo era obrigatorio. O senhor é a
favor da regulamentacdo da profissdo de
jornalista em sua forma atual, com
obrigatoriedade do diploma?

C.R. Eu queria cursar diplomacia, mas néo tinha idade —
e acabei fazendo Jornalismo. Mas sou contra a
obrigatoriedade do diploma. E impossivel uma
escola de jornalismo ensinar todos os assuntos
com os quais um jornalista vai lidar fatalmente na
profissdo. N&o da para ensinar agricultura, taxa de
juros, urbanismo, ecologia. E impossivel, o sujeito
ficaria cinglienta anos na escola e ainda assim néo
aprenderia tudo. E melhor abrir para os jornais a
caca a talentos em qualquer tipo de faculdade do
que centrar a busca sé nos cursos de jornalismo,
porque o aluno ndo sai deles com a formagéo
necessaria para lidar com a gama de situacdes que
encontra no dia-a-dia da profissdo. Na escola, o
gue eu realmente aprendi foi o comportamento
ético que um jornalista deve respeitar. Mas isso,
teoricamente, deveria ser ensinado em qualquer
escola superior — e ndo sé no curso de jornalismo.

Eu queria cursar diplomacia, mas ndo tinha idade — e
acabei fazendo Jornalismo.

Outra forma clara e correta de redigir o que se afirma na
frase acima é:

(A) Apesar de ndo ter idade, queria cursar diplomacia,
tanto assim que acabei por fazer Jornalismo.

(B) Uma vez que acabei fazendo Jornalismo é porque
queria cursar Diplomacia, mas nédo tinha idade.

(C) Como ndo tivesse idade, acabei fazendo Jornalismo
em vez de querer cursar diplomacia.

(D) Embora quisesse, visto que ndo pudesse estar
cursando diplomacia, como ndo tivesse idade fui
fazendo Jornalismo.

(E) Acabei fazendo Jornalismo por ndo ter idade para
cursar diplomacia, que era o que eu queria.

As normas de concordancia verbal estdo inteiramente
respeitadas na frase:

(A) Agricultura, ecologia e urbanismo sdo assuntos que
ndo poderiam ninguém dominar com razoavel
competéncia.

(B) Os talentos para a carreira de jornalista pode ser
pesquisado em qualquer curso universitario.

(C) Nao haveriam razdes, segundo Cldvis Rossi, para
tornar obrigatorio o diploma de jornalista.

(D) Séo tantas as areas que um jornalista deve cobrir,
que lhe seria impossivel estuda-las num Unico curso.

(E) Todos os profissionais deveria preocuparem-se com
um comportamento ético, e ndo apenas o0s
jornalistas.

Transpondo-se para a voz passiva a frase O jornalista

1. Entende-se da pergunta feita pela revista Cult ao Clévis Rossi concedeu uma entrevista & revista Cult, a
jornalista Clévis Rossi que, atualmente, forma verbal resultante sera
(A) n&o se cogita da obrigatoriedade de diploma para os ) )
jornalistas. (A) foi E:oncedld_a.
. . , 3 N (B) tera concedido.
(B) nenhum jornalista € de fato favoravel a (C) tinha concedido.
obrigatoriedade do diploma. (D) tinha sido concedida.
(C) o curso de jornalismo, em nivel superior, ainda n&o (E) fora concedido.
foi reconhecido.
(D) ainda estd para ser criado um curso regular de E impossivel uma escola de jornalismo ensinar todos os
jornalismo. assuntos com os quais um jornalista vai lidar.
(E) é obrigatério o diploma de jornalista para o exercicio Se, na frase acima, em vez do verbo lidar o jornalista
da profisséo. Clovis Rossi tivesse empregado o verbo tratar, no lugar
da expressdo com 0s quais deveria estar a expressao
2. Clévis Rossi manifesta-se contra a obrigatoriedade do (A) para os quais.
diploma de jornalista porque (B) acujos.
(C) dos quais.
I. ¢é impossivel que um curso de jornalismo abranja (D) pelos quais.
todos os assuntos que devem ser cobrados. (E) em cujos.
II. o ensino de ética jornalista ainda estd ausente dos ) ) ) ) . i )
cursos oficializados. O diploma de jornalista é obrigatorio, mas ha quem veja o
B ) diploma de jornalista como uma inutilidade, pois 0s cursos
III. as pessoas de fato talentosas ndo frequentam os que oferecem o diploma de jornalista ndo podem cobrir
cursos de jornalismo. todas as areas de atuacgéo.
De acordo com o0 texto, o jornalista entrevistado alega SEI\J’E;TUISr? dgssedegge(::;agﬁzsregﬁgﬁr?ﬁz dgz fr?essepeii:?aef
apenas o que esta em mente, pelas formas ,
(Q) iI erIll. (A) o vejae oferecem-lhe.
(B) : (B) o vejae o oferecem.
© I (C) Ihe veja e Ihe oferecem.
(D) IIIL (D) veja-o e oferecem-o.
(E) IeIl E) vejaele e oferecem ele.
]
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8.  Esté correto o emprego do sinal de crase em:

(A) Quem recorre as escolas de jornalismo deve saber
que terd acesso apenas as informacfes bésicas
acerca da profisséo.

(B) Nao da para ensinar jornalismo a todo aquele que se
dispGe a fazer o curso.

(C) Ocorrendo a falta de talento, um diplomado néo tera
acesso a nenhum 6rgdo da imprensa.

(D) Instituindo-se a obrigatoriedade do diploma, muitos
profissionais competentes poderdo ficar a ver
navios.

(E) Deve-se a essa obrigatoriedade o fato de que muita
gente se obrigou a frequentar as faculdades de
comunicacao.

9. Esté correta a grafia de todas as palavras da frase:

(A) Os velhos jornalistas costumam menospresar o
diploma, entendendo que este, por si mesmo, nédo
institue a necessaria competéncia.

(B) Segundo muitos profissionais da imprensa, a
intransijéncia na obrigatoriedade do diploma de
jornalista ndo condis com a realidade do mercado.

(C) As reportajens de um jornal sdo muito divercificadas,
ndo ha jornalista que possa cobri-las todas com bom
desempenho.

(D) A reivindicacdo da obrigatoriedade do diploma
contou com o incisivo endosso de todas as
faculdades de jornalismo.

(E) Quantos alunos récem-formados num curso de
jornalismo preenchem 0s requizitos necessarios ao
exercicio da profissédo?

10. Estédo corretos o emprego e a forma de ambos os verbos
sublinhados em:

(A) Nao ha o que contenhe o animo exaltado de quem é
contrario a exigéncia, de quem se indiguine com a
obrigatoriedade do diploma.

(B) Caso um veterano jornalista requera o diploma,
alegando toda a sua experiéncia, € justo que seje
atendido?

(C) Ha quem julgue que um profissional s6 deveria fazer
o curso de jornalismo se esse lhe conviesse e
qguando bem Ihe aprouvesse.

(D) Se alguém se dispor a fazer o curso de Jornalismo
apenas para obtiver o diploma, beneficiar-se-a com
as prerrogativas da profisséo?

(E) Alguns jornalistas interviram no momento da
tramitacé@o do projeto, mas ndo obteram sucesso.

As questdes de numeros 11 a 20 referem-se ao
texto que segue.

Atencéo:

O motorista do 8-100

Vi chegar o caminhdo 8-100 da Limpeza Publica e
saltarem os ajudantes, que se puseram a carregar e despejar as
latas de lixo. Enquanto isso, que fazia o motorista? O mesmo de
toda manha. Pegava um espanador e um pedaco de flanela, e
fazia o seu carro ficar rebrilhando de limpeza.

Esse motorista, que limpa seu caminhdo, ndo é um
conformado, é o herdi silencioso que lanca um protesto
superior. A vida o obrigou a catar lixo e imundicie; ele aceita a
sua missdo, mas a supera com esse protesto de beleza e
dignidade. Muitos recebem com a mao suja os bens mais
excitantes e tentadores da vida; e as flores que véo colhendo no
jardim de uma existéncia facil logo tém, presas em seus dedos
frios, uma sutil tristeza e corrupgao, que as desmerece e avilta.
O motorista do caminhdo 8-100 parece dizer aos homens da
cidade: "O lixo é vosso; meus séo estes metais que brilham,
meus s&8o estes vidros que esplendem, minha é esta
consciéncia limpa."

(Rubem Braga, O homem rouco)

11. Muitos recebem com mao suja 0s bens mais excitantes e
tentadores da vida; e as flores que vao colhendo no jardim
de uma existéncia facil logo tém, presas em seus dedos
frios, uma sutil tristeza e corrupgdo, que as desmerece e
avilta.

A frase que resume corretamente o sentido essencial do
periodo acima é:

(A) As maos de quem se sujou com o que ha de mais
excitante na vida s se limpam ao colherem as flores
que plantaram.

(B) Os bens da vida, quando facilmente colhidos por quem
nao os merece, logo empobrecem e se corrompem.

(C) Quem aprende com a vida os melhores ensinamen-
tos ndo tem como deixar de aproveita-los.

(D) As coisas mais tristes da vida parecem flores para
aqueles que sabem aproveitar as oportunidades
mais faceis.

(E) SO merece colher as flores da vida quem sujou 0s
dedos em seu cultivo, enfrentando as tristezas e a
corrupgao.

12. O autor admira a conduta do motorista porque este
(A) simula exercer uma profissao diferente da que tem.

(B) se mostra resignado diante das duras adversidades
de seu destino.

(C) sabe desfrutar das facilidades que a profissdo Ihe
oferece.

(D) responde com superioridade as imposi¢cdes de uma
tarefa tida como inferior.

(E) expressa o sentimento de indignacao diante do que
o humilha.

13. Ao escrever esse protesto de beleza e dignidade, o autor
esta-se referindo a seguinte frase:

(A) ele aceita a sua misséo.

(B) despejar as latas de lixo.

(C) catar lixo e imundicie.

(D) flores que véo colhendo no jardim de uma existéncia
facil.

(E) fazia o seu carro ficar rebrilhando de limpeza.

TRT-52R-CG1



14. Mantém-se corretamente a mesma pessoa gramatical na 18. Toda vez que ...... seu caminhdo com tanto capricho, o
seguinte frase: motorista ...... demonstrando toda sua dignidade.
(A) O lixo é seu, esse lixo que deixai a beira de sua Para completar corretamente a frase acima, devem-se
porta. usar as formas verbais
(B) O lixo é teu, esse lixo que deixa a beira de vossas (A) limparia - estivesse
portas.
(B) limpar - estivesse
(C) O lixo é teu, esse lixo que deixas a beira de tua
porta. (C) limpasse - estara
(D) O lixo é de vocés, esse lixo que deixais a beira de (D) limpar - estari
suas porta.
(E) limpara - estaria
(E) O lixo é vosso, esse lixo que deixas a beira de suas
portas. ) )
19. Considere as seguintes frases:
15. Outra forma de se construir a frase Muitos recebem com a I. Ele é o motorista de um caminh&o de lixo.
ma&o suja 0s bens mais excitantes e tentadores da vida,
conservando o seu sentido e mantendo a correcao, é: II. Seu trabalho ndo é limpo.
(A) Recgbem-se 0s ~bens. mais excitantes e tentadores III. Seu caminhdo esta sempre brilhando.
da vida com a mao suja de muitos.
(B) Os bens mais excitantes e tentadores da vida sao A frase em que se articulam de modo correto e coerente
recebidos por muitos com a méao suja. ) 1 que s .
as afirmag6es acima é:
© éxcrirt]:r?te:uejier?tz dcﬂ?glstc:jsa \:%C:bem 0s bens mais (A) Seu trabalho de motorista de um caminh&o de lixo
. ndo é limpo, no entanto seu caminhdo estd sempre
. . . brilhando.
(D) Os bens mais tentadores e excitantes da vida
recebem com a méo suja de muitos.
(B) Em seu trabalho de motorista de um caminhado de
(E) A méo suja de muitos é recebida com os bens mais lixo ele n&o € limpo, apesar de que seu caminh&o
excitantes e tentadores da vida. esteja sempre brilhando.
16. Esta correta a construcio da sequinte frase: (C) Visto que ele € o motorista de um caminh&o de lixo,
) & 9 ’ este estd sempre brilhando, a medida que seu
trabalho néo é limpo.
(A) E esse o motorista 0 qual o seu caminhdo é limpo
toda manha. (D) Seu trabalho ndo é limpo, muito embora seja o
i . o o motorista de um caminh&o de lixo, o cujo, alias, esta
(B) Esse é o motorista que o caminh&o dele € limpo toda sempre brilhando.
manha.
(C) Eis o motorista cujo caminh&o é limpo toda manha. (E) Seu caminhéo esta sempre brilhando, pois ele € o
motorista de um caminh&o de lixo, uma vez que seu
(D) E esse o motorista que seu caminhdo é limpo toda trabalho ndo € limpo.
manha.
. . o B 20. Para que a concordancia verbal se faca corretamente, é
(E) Eis o motorista o qual caminh&o € limpo toda manha. preciso flexionar no singular a forma verbal sublinhada na
frase:
17. Apenas em uma frase estara correta a substituicdo do

elemento sublinhado pelo elemento que vem entre
parénteses. Essa frase é:

(A) A vida o obrigou a catar lixo e imundicie (a catar a
esses).

(B) Vichegar o caminhao (chega-lo).

(C) Fazia o seu carro ficar rebrilhando (Fazia-lhe).

(D) Esse motorista, que limpa seu caminhdo, ndo é um
conformado (limpa ele).

(E) Ele aceita a sua misséo (Ele a aceita).

(A) Seus protestos de beleza e de dignidade estdo no
zelo com seu caminhd&o.

(B) Aos homens da cidade devem-se dizer que esse
motorista € um heroi.

(C) Olixo e a imundicie constituem o vosso presente.

(D) As flores, em vossas mdos sujas, haverdo de se
impregnar de vossa sujeira.

(E) E com a mio suja que recebem alguns as dadivas
da vida.
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21. O primeiro andar de um prédio vai ser reformado e os 25.  Numa reunido, o numero de mulheres presentes excede o
o 3 5 . 1 ndamero de homens em 20 unidades. Se o produto do
funcionarios que 14 trabalham serdo removidos. Se 3 do ndmero de mulheres pelo de homens é 156, o total de
total dos funcionarios deverdo ir para o segundo andar, pessoas presentes nessa reuniao e
% do total para o terceiro andar e os 28 restantes para o A) 24
B) 28
guarto andar, o numero de funcionarios que serdo remo- ®)
() 30
vidos é
(D) 32
A 50
(A) (E) 36
(B) 84 5
26. Uma pessoa saiu de casa para o trabalho decorridos 18
(C) 105
de um dia e retornou a sua casa decorridos 13 do mesmo
(D) 120 16
E) 150 dia. Permaneceu fora de casa durante um periodo de
(A) 14 horas e 10 minutos.
22. Trés funmonéno;, A, Be C decidem dividir ent’rg Si a (B) 13 horas e 50 minutos.
tarefa de conferir o preenchimento de 420 formularios. A )
divisio devera ser feita na razdo inversa de seus (C) 13 horas e 30 minutos.
respectivos tempos de §ervi<;o no Tribunal. Se A BeC (D) 13 horas e 10 minutos.
trabalham no Tribunal ha 3, 5 e 6 anos, respectivamente, )
o numero de formularios que B devera conferir é (E) 12 horas e 50 minutos.
(A) 100 27. Uma maquina copiadora produz 1 500 cépias iguais em 30
minutos de funcionamento. Em quantos minutos de
(B) 120 funcionamento  outra maquina, com  rendimento
correspondente a 80% do da primeira, produziria 1 200
(C) 200 dessas copias?
(D) 240 (A) 30
(E) 250 B) 35
(C) 40
23. Num prédio de apartamentos de 15 andares, cada andar (D) 42
possui 2 apartamentos e em cada um moram 4 pessoas. (E) 45
Sabendo-se que, diariamente, cada pessoa utiliza 100 L de 28. Dos 120 funcionarios convidados para assistir a uma
agua e que, além do volume total gasto pelas pessoas, se palestra sobre doencas sexualmente~ transmissiveis,
somente 72 compareceram. Em relacdo ao total de
dispde de uma reserva correspondente a % desse total, a funcionarios convidados, esse numero representa
) ) ) ) (A) 45%
capacidade minima do reservatério de dgua desse prédio,
(B) 50%
em litros, é
(C) 55%
(A) 1200 (D) 60%
(B) 2400 (E) 65%
(© 9600 29. Um capital de R$ 750,00 esteve aplicado a juro simples,
(D) 10000 produzindo, ao fim de um trimestre, 0o montante de
(E) 14400 R$ 851,25. A taxa anual de juro dessa aplicacéo foi
(A) 48%
24. Uma enfermeira recebeu um lote de medicamentos com (B) 50%
132 comprimidos de analgésico e 156 comprimidos de (C) 54%
antibidtico. Devera distribui-los em recipientes iguais,
contendo, cada um, a maior quantidade possivel de um (D) 56%
Gnico tipo de medicamento. Considerando que todos os (E) 63%
recipientes deverdo receber a mesma quantidade de
medicamento, o numero de recipientes necessarios para 30. Qual a idade atual de uma pessoa se daqui a 8 anos ela
essa distribuicéo é terd exatamente o triplo da idade que tinha h& 8 anos atras?
A) 24 (A) 15 anos.
(B) 16 (B) 16 anos.
© 12 (C) 24 anos.
(D) 8 (D) 30 anos.
E) 4 (E) 32anos.
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35. NAO é competéncia privativa da Unido legislar sobre
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
(A) trénsito e transporte.
31. S&o direitos sociais assegurados pela Constituigio ECB:; direito C'V"ljx comercial, Ipe“?l e processual.
Federal assuntos de interesse local.
(D) organizag&o do sistema nacional de emprego.
(A) saude, trabalho, lazer e protecdo a maternidade. (E) nacionalidade, cidadania e naturalizagdo.
(B) assisténcia judiciaria gratuita, educagdo, moradia e 36. Compete ao Supremo Tribunal Federal processar e julgar,
propriedade. originariamente,
(C) igualdade, liberdade, seguranca e vida. (A) o Presidente da Replblica, nos crimes de
responsabilidade.
(D) previdéncia social, saldrio minimo, sigilo de ) . . . B
correspondéncia e heranca. (B) o Vice-Presidente da RepUlblica, nas infracoes
penais comuns.
E) vida privada, honra, intimidade e proteg&o a infancia. T -~
® P protee (C) recurso especial interposto contra decisdo de
Tribunal de Justica Estadual.
32. Os juizes gozam da garantia de vitaliciedade, que, no i
primeiro grau, (D) 35 Governa(:ti)g)lrgsdde Estado, nos crimes comuns e
e responsabilidade.
) fs;ggé:dqwnda apos trés anos de exercicio da (E) recurso de revista interposto contra decisdo de
' Tribunal Regional do Trabalho.
(B) depende de delibera¢do do tribunal a que estiverem
vinculados para ser adquirida. 37. A Constituicdo Federal assegura a todos, independen-
temente do pagamento de taxas e da condigdo financeira
(C) impede que o magistrado se aposente antes dos do requerente,
70 anos de idade.
(A) o registro civil de nascimento.
(D) podera ser afastada por sentenca judicial definitiva. Eg ziretldioa%epoobc:lteorﬁ diciario
Sss udiciério.
- ~ . . (D) o direito de peticdo aos Poderes Publicos.
(E) assegura ao juiz que ndo sera promovido contra sua L .
(E) o direito de resposta, proporcional ao agravo.
vontade.
o L 3 38. Sé&o Poderes da Unido, independentes e harménicos entre
33. Sobre a criagdo e o desmembramento de Municipios, é si,
correto afirmar que
. (A) Federativo, Legislativo e Executivo.
(A) dependerdo de aprovagdo do Congresso Nacional. (B) Judiciario, Executivo e Deliberativo.
(C) Governo, Ministérios e Legislativo.
(B) serao realizados ap0s autorizagdo do Governador do (D) Executivo, Judiciario e Senado Federal.
Estado a que pertencerem. (E) Legislativo, Executivo e Judiciéario.
© exigem dlvulg_a(;ao de Estudos _de Viabilidade 39. A Constituicdo assegura ao trabalhador doméstico
Municipal, publicados na forma da lei.
. . . L . (A) repouso semanal remunerado e férias anuais
(D) serdo submetidos a ratificacdo posterior da remuneradas.
populacéo diretamente interessada.
(B) fundo de garantia do tempo de servico e décimo
(E) ndo se regem por disposicdes da Constituicao terceiro salario.
Federal.
(C) licenga-maternidade e seguro-desemprego.
34.  Os Ministros do Tribunal Superior do Trabalho serédo (D) irredutibilidade de salario e adicional para atividades
perigosas.
(A) em parte juizes togados, em parte juizes classistas.
jornada ndo superior a oito horas diérias e saléario
(E) d to h d I
(B) escolhidos dentre brasileiros natos, com mais de minimo.
trinta anos.
) i - | | 40. De acordo com a Constituicdo, o habeas corpus sera
© nomg;dos 3 partlr’dt;al_ istas triplices elaboradas pelo concedido sempre que alguém sofrer ou se achar
Presidente da Republica. ameacado de sofrer violéncia ou coagdo em sua
(D) escolhidos, onze deles, dentre advogados e (A) intimidade e vida privada.
membros do Ministério Publico. (B) liberdade de locomog3o.
(C) propriedade.
(E) nomeados pelo Presidente da Republica, apoés (D) liberdade de expresséo.
aprovacédo pelo Senado Federal. (E) liberdade de religi&o.
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41. Para ingresso em um cargo efetivo, a correta sequiéncia 46. Diante de uma placa R-1, posicionada em um cruzamento,
de atos é o condutor deve
(A) nomeacdo, habilitagdo em concurso, entrada em

exercicio e posse.
(B) habilitacio em concurso, posse, nhomeacdo e
entrada em exercicio.
(C) nomeacdo, habilitacgdo em concurso, posse e (A) reduzir a marcha e parar o veiculo apenas se houver
entrada em exercicio. outro veiculo nas imediagdes.
(D) ﬁg:ﬁae(;aasrg g;(se(ramuo, habilitagdo em  concurso, (B) parar totalmente o veiculo e aguardar a oportu-
¢ P : nidade para efetuar a travessia do cruzamento.
(E) habilitagdo em concurso, nomeagdo, posse e i » ) N
entrada em exercicio. © rec}uzw a marcha, verificar a aproximacgdo de outros
veiculos e passar pelo cruzamento.

42. NAO é causa de vacancia de um cargo publico a (D) reduzir a marcha, buzinar levemente e passar pelo

cruzamento.
(A) aposentadoria.
(B) demisso. (E) parar o veiculo, buzinar e passar pelo cruzamento.
(C) exoneragéo.
([E)) nomeacdo. 47. Em um local sinalizado com a placa R-6¢c, um condutor
(E)  promogéo. esta impedido de estacionar

43. O servidor publico tem direito, sem o recebimento de
remuneracao, dentre outras, as licencas
(A) por motivo de afastamento do cbnjuge e para

capacitagdo.
(B) por motivo de doenga em pessoa da familia e por
afastamento do conjuge. , . L.
(A) e parar o veiculo, mas admite-se uma rapida parada
(C) para o desempenho de mandato classista e para sobre o passeio para embarque e desembarque de
tratar de interesses particulares. passageiros.
(D) para atividade politica e para tratar de interesses (B) o veiculo, mas admite-se rapidas paradas para
particulares. embarque e desembarque de passageiros.
(E) para capacitacéo e para o desempenho de mandato (C) o veiculo, mas admite-se rapidas paradas para ope-
classista. ragbes de embarque/desembarque ou de car-
ga/descarga.

44. O servidor que, no interesse do servigo, passar a ter D cul o d
exercicio em nova sede, com mudanca de domicilio em D) e Earar 0 J/elcu %’ mesgm para “operacoes de
carater permanente, tera direito, para compensar as embarque € desembarque de passageiros.
despesas de instalacéo, a receber B ) L.

(E) o veiculo, mas admite-se rapidas paradas para
(A) adicional por tempo de servico. carga e descarga de mercadorias.
(B) ajuda de custo.
(C) diarias. 48. Diante da placa R-10, posicionada em um cruzamento, um
(D) indenizagédo de transporte. condutor entende que é proibido
(E) adicional por atividades penosas.
45. E permitido ao servidor publico

(A) atuar como intermediario, junto a reparticbes publi-
cas, para tratar de beneficios previdenciarios de seu
conjuge.

(B) recusar, a seu critério, fé a documentos publicos.

(C) promover manifestagdo de apreco ou desapreco no
recinto da reparti¢ao.

(D) aceitar emprego de estado estrangeiro.

(E) aliciar subordinados no sentido de filiarem-se a
associacao sindical.

(A) o transito de qualquer veiculo automotor.
(B) acender os fardis.

(C) o transito apenas de automéveis.

(D) estacionar.

(E) parar e estacionar.
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49. As infragbes de transito sdo classificadas, segundo a 53. Vocé esta circulando pela area central da cidade, quando
gravidade, em presencia um atropelamento de pedestre, que resulta em
uma vitima politraumatizada (em estado grave). Nessa
(A) gruposI,II,IIIelIV. situagéo, a providéncia correta €
(B) leves, médias, graves e gravissimas. (A) ggrc:fu ;‘éeo envolver com o acidente para evitar
(C) leves, graves e muito graves. (B) imobilizar a vitima com os recursos disponiveis.
(D) leves, médias e graves. . .
(C) colocar a vitima em algum carro e leva-la para um
hospital.
(E) leves, graves e crimes de transito.
(D) solicitar com urgéncia a presenca de servigo
o . ) especializado de primeiros-socorros.
50. A sinalizag@o horizontal abaixo, quando colocada no
centro da pista de uma rodovia, indica que ) i
(E) fazer torniquetes nos pontos de maior sangramento.
X B 54. O estacionamento de veiculos sobre o passeio é
\ | \
L ‘ (A) proibido em qualquer situacao.
. - ~ s . B ermitido apenas para embarque e desembarque de
(A) é proibida a conversdo a esquerda no sentido de A ®) gutoridadesp P g q
para B. '
. . . . C ermitido apenas para embarque e desembarque de
(B) sao permitidas as ultrapassagens nos dois sentidos. © gassageiros P q q
(C) sao proibidas as ultrapassagens nos dois sentidos. (D) permitido apenas para carga e descarga de
mercadorias.
(D) é permitida a ultrapassagem no sentido de B para A
e proibida no sentido oposto. (E) permitido apenas em frente a escolas para
embarque e desembarque de alunos.
(E) é permitida a ultrapassagem no sentido de A para B
e proibida no sentido oposto.
55. A conversao a direita em um cruzamento com semaforo é
permitida
51. A sinalizacéo vertical de adverténcia tem por finalidade
(A) sempre.
(A) indicar a existéncia de servigos de apoio.
(B) em qualquer situagdo, desde que ndo haja faixa para
(B) informar aos usuérios das proibi¢des, obrigagbes ou travessia de pedestres.
restricdes no uso das vias.
(C) apenas na luz verde.
(C) alertar aos wusuéarios da via para condi¢des
potencialmente perigosas. (D) em qualquer situacdo, desde que ndo haja conflito
com veiculos e pedestres.
(D) alertar aos usuarios da existéncia de radares para
controle de velocidade na via. (E) em qualquer situagdo, mas apenas no periodo
noturno.
(E) educar condutores e pedestres quanto ao seu
comportamento no transito.
56. O prazo méaximo previsto na legislagdo para que a
autoridade de transito proceda a expedicéo da notificagao
52. A sinalizagdo semaférica pode ser de de uma infragdo de transito é

(A) indicagdo, apenas.

(B) regulamentacao e de indicacgéo.
(C) regulamentacéo, apenas.

(D) indicacdo e de adverténcia.

(E) regulamentacéo e de adverténcia.

(A) 90 dias.
(B) 60 dias.
(C) 50dias.
(D) 40 dias.
(E) 30dias.
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57. Quando um proprietario de veiculo muda de domicilio, a
responsabilidade pela atualizagdo do endereco perante o
Detran é

(A)
(B)
©
(D)
(E)

do proprio Detran.

do proprietario no prazo maximo de trinta dias.

da Prefeitura Municipal.

do proprietario no prazo maximo de sessenta dias.

do proprietario, mas sem prazo estabelecido.

58. Em trecho de rodovia com neblina muito intensa deve-se

(A)

(B)
©)

(D)

(E)

reduzir a velocidade, acender os fardis baixos e
redobrar a atencao.

dirigir normalmente, até o limite maximo permitido.

ligar as luzes de emergéncia (pisca-alerta) e parar
na pista.

reduzir a velocidade, acender os farbis altos e
redobrar a atencao.

ligar as luzes de emergéncia (pisca-alerta) e
prosseguir a viagem com cuidado.

59. Quando em vias de transito rapido, sob forte neblina,
percebe-se que o0s pneus perderam contato com o
pavimento, devido ao excesso de agua (aquanaplanagem
ou hidroplanagem), deve-se

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

acionar o freio de estacionamento (méo) e girar o
volante.

tirar o pé do acelerador e ligar o limpador de péra-
brisas.

acionar rapidamente o freio de servico (pedal).

tirar o pé do acelerador e fazer leves movimentos
com o volante até que seja recuperada a aderéncia
pneu-solo.

acionar suavemente o freio de estacionamento
(mé&o).

60. Um condutor esta dirigindo na faixa da esquerda de uma
via com trés faixas de trafego, no limite da velocidade
regulamentada. Apesar da velocidade, ele percebe um
outro veiculo que o segue piscando os faréis, pedindo
passagem. Nessa situagdo, deve-se

(A)

(B)
©

(D)

(E)

anotar a placa do outro veiculo e informar a
autoridade de transito.

acelerar para ndo permitir a ultrapassagem.

sinalizar para que o outro veiculo faca a ultra-
passagem pela sua direita.

continuar o trajeto normalmente, pois j& esta no
limite da velocidade.

sinalizar, mudar de faixa e permitir a ultrapassagem.
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GO07 - Alternativas Corretas da Prova Tipo O

| Questdo | Gabarito |  |Questdo | Gabarito| |Questéo | Gabarito | | Quest&o | Gabarito |
1 E 26 E 51 C 76
2 B 27 A 52 E 77
3 E 28 D 53 D 78
4 D 29 C 54 A 79
5 A 30 B 55 C 80
6 C 31 A 56 E 81
7 B 32 D 57 B 82
8 A 33 C 58 A 83
9 D 34 E 59 D 84
10 C 35 C 60 E 85
11 B 36 B 61 86
12 D 37 D 62 87
13 E 38 E 63 88
14 C 39 A 64 89
15 B 40 B 65 90
16 C 41 E 66 91
17 E 42 D 67 92
18 D 43 C 68 93
19 A 44 B 69 94
20 B 45 A 70 95
21 C 46 B 71 96
22 B 47 D 72 97
23 E 48 A 73 98
24 A 49 B 74 99
25 D 50 E 75 100



